
 

Θέμα: «Διακήρυξη μίσθωσης ακινήτου για τη στέγαση και λειτουργία 

μηχανοστασίου και κεντρικής αποθήκης Δήμου Δελφών». 

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ  ΜΙΣΘΩΣΗ ΑΚΙΝΗΤΟΥ 

 
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΔΕΛΦΩΝ 

Έχοντας υπόψη: 

1. Το Προεδρικό Διάταγμα 270/1981 - ΦΕΚ 77/Α/30-3-1981 «Περί καθορισμού 

των οργάνων, της διαδικασίας και των όρων διενεργείας δημοπρασιών δι’ 

εκποίησιν ή εκμίσθωσιν πραγμάτων των δήμων και κοινοτήτων». 

2. Το Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική τις Αυτοδιοίκησης και Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης –Πρόγραμμα Καλλικράτης». 

3. Το Ν.4555/2018 «Μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης - Εμβάθυνση της Δημοκρατίας - Ενίσχυση της Συμμετοχής - 

Βελτίωση της οικονομικής και αναπτυξιακής λειτουργίας των Ο.Τ.Α. 

[Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι»] - … και άλλες διατάξεις». 

4. Το Νόμο υπ’ αριθμ. 3463 ΦΕΚ Α 114/8.6.2006 «Κύρωση του Κώδικα Δήμων 

και Κοινοτήτων», όπως τροποποιήθηκε από το Νόμο 4804/2021 και ισχύει. 

5. Τον οργανισμό εσωτερικής Τον Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας (Ο.Ε.Υ.) 

του Δήμου Δελφών (ΦΕΚ 185/τ.Β’/29-09-2011) όπως τροποποιήθηκε και 

κωδικοποιήθηκε με την αρ. 155/178618/13-10-2017 απόφαση του 

Συντονιστή Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας-Στερεάς Ελλάδας (ΦΕΚ 

3698/τ.Β’/19-10-2017). 

6. Το Προεδρικό Διάταγμα 80/ ΦΕΚ Α΄ 145/5.8.2016 «Ανάληψη υποχρεώσεων 

από τους διατάκτες», όπως τροποποιήθηκε από το Νόμο 4701/2020 και 

ισχύει. 

7. Την υπ΄ αριθµ. 122/14.07.2021 (ΑΔΑ: Ψ69ΒΩ9Θ-ΕΓΧ) ομόφωνη απόφαση 

του Δημοτικού Συμβουλίου περί «Αναγκαιότητας μίσθωσης ακινήτου για τη 

λειτουργία αποθήκης υλικών και μηχανοστασίου». 

8. Την αρ. πρωτ. 27/282/2021/27.07.2021 (ΑΔΑ: 9ΜΚ5Ω9Θ-Ζ08) Απόφαση 

της οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Δελφών «Ορισμός τριμελούς Επιτροπή 

της παρ.1 του άρθρου 1 του Π.Δ. 270/81» 

9. την 16902/10-09-2021 (ΑΔΑ:ΨΓ5ΓΩ9Θ-ΝΣ6) απόφαση Δημάρχου για την 

ανάληψη υποχρέωσης, δέσμευσης και διάθεσης πίστωσης ύψους Πέντε Χιλ. 

Ευρώ (5.000,00 €) για την πληρωμή ισόποσης δαπάνης σε βάρος της 

πίστωσης του προϋπολογισμού Εξόδων του ΚΑ 70.01-6232.001, 

οικονομικού έτους 2021 για «Μισθώματα κτιρίων» 

 

ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΟΥΜΕ 
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δημοπρασία μειοδοτική, φανερή και προφορική για τη μίσθωση ακινήτου από το 

Δήμο μας, στο οποίο θα στεγαστεί το μηχανοστάσιο και τη κεντρική αποθήκη του 

Δήμου Δελφών και καλούμε τους ενδιαφερόμενους να εκδηλώσουν 

ενδιαφέρον σε προθεσμία είκοσι (20) ημερών από τη δημοσίευση της 

διακήρυξης. 

 

ΑΡΘΡΟ 1 

Περιγραφή του Μίσθιου 

 

Το προσφερόμενο ακίνητο θα πρέπει : 

 

1. Το ακίνητο να βρίσκεται εκτός σχεδίου πόλεως ή ορίων οικισμού και εκτός 

των ορίων των Ζωνών Α και Β Προστασίας του Αρχαιολογικού Χώρου των Δελφών 

και του ευρύτερου Δελφικού Τοπίου.  

2. Να είναι εντός των ορίων της κτηματικής περιφέρειας Άμφισσας ή κτηματικής 

περιφέρειας του Αγίου Γεωργίου, σε οδική απόσταση μέχρι δέκα (10) χιλιόμετρα από 

την πόλη της Άμφισσας, να έχει πρόσωπο σε επαρχιακό δίκτυο ή να συνδέεται με 

αγροτική ή δασική οδό πλάτους τουλάχιστον 4,00 μέτρων.   

3. Να μην αποτελεί δασική έκταση με τελεσίδικη σχετική απόφαση από το 

Δασαρχείο Άμφισσας.  

4. Να έχει έκταση τουλάχιστον τέσσερα στρέμματα (4.000,00 τμ) και εντός 

αυτού να υπάρχει ισόγειο κτίσμα το οποίο να έχει χρήση αποθήκης ή βιομηχανικής 

αποθήκης ή βιομηχανικού κτιρίου με ελάχιστη επιφάνεια 700,00 τμ.   

5. Να είναι ηλεκτροδοτούμενο και η παροχή ύδρευσης θα πρέπει να είναι σε 

απόσταση όχι μεγαλύτερη των 500,00 μέτρων.   

6. Να αποδεικνύεται το καθεστώς ιδιοκτησίας του ακινήτου (προσκόμιση 

μεταγραμμένων τίτλων ιδιοκτησίας). 

7. Να είναι ελεύθερο διεκδικήσεων νομικών βαρών ελαττωμάτων και για τα 

κτίσματα που έχουν ανεγερθεί εντός αυτού να υπάρχουν στοιχεία νομιμότητας 

(οικοδομική άδεια, δικαιολογητικά νομιμοποίησης). 

 

ΑΡΘΡΟ 2 

Μίσθωµα 

 

Το µίσθωµα θα επιτευχθεί κατά τη δημοπρασία. Το ανώτατο όριο πρώτης προσφοράς 

θα ορισθεί από την Επιτροπή του άρθρου 7 του Π.Δ.270/81,  η  οποία µετά  από  

επιτόπια  έρευνα  συντάσσει  αιτιολογηµένη  έκθεση  που περιλαμβάνει μεταξύ 

άλλων την περιγραφή του ακινήτου καθώς και την τρέχουσα αξία κατά στρέµµα ή 

τετραγωνικό µέτρο και εν όλω του ακινήτου και των επ' αυτού φυτειών και 

κατασκευών. 

Η πληρωµή του µισθώµατος αρχίζει από το πρωτόκολλο παραλαβής ακινήτου. 

 

ΑΡΘΡΟ 3 

Συµµετοχή ενδιαφερομένων - Δικαιολογητικά 

 

3.1  Στη δημοπρασία µπορούν να συµµετέχουν φυσικά ή νοµικά πρόσωπα 

οποιασδήποτε εταιρικής µορφής και κοινοπραξίες. 

 

3.2  Όσοι  επιθυµούν  να  λάβουν µέρος  στη  δηµοπρασία,  καλούνται  να  

υποβάλουν  αυτοπροσώπως ή δια πληρεξουσίου, ο οποίος θα προσκοµίσει ειδικό 

συµβολαιογραφικό έγγραφο πληρεξουσιότητας, αίτηση-προσφορά ενδιαφέροντος, 

µέσα σε προθεσµία είκοσι [20] ηµερών από τη δηµοσίευση στον τύπο της περίληψης 



της διακήρυξης, την οποία παραλαµβάνουν από τη Διεύθυνση Περιβάλλοντος και 

Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Δελφών, Υπολοχαγού Γάτου και Αθανασίου 

Δημητρά, Άμφισσα, 33100, τηλ. 22650-23766. Όσοι διαγωνιζόµενοι δεν είναι 

κάτοικοι Δήμου Δελφών Δελφών  θα πρέπει να υποβάλλουν δήλωση µε την οποία 

θα διορίζουν πληρεξούσιο και αντίκλητο στο Δήμο Δελφών προς τον οποίο µπορεί 

να γίνει από το Δήμο Δελφών  κάθε συναφής προς τη δηµοπρασία κοινοποίηση. 

 

3.3    Σε περίπτωση που το προσφερόµενο ακίνητο ανήκει σε Α.Ε., η υποβολή της 

αίτησης γίνεται από το Δ/ντα Σύµβουλο ή από τρίτο πρόσωπο, εξουσιοδοτηµένο µε 

σχετικό πρακτικό Δ.Σ. στο οποίο θα πρέπει να αναφέρεται ότι παρέχεται η  εντολή 

στον πληρεξούσιο της εταιρίας να υποβάλει αίτηση συµµετοχής στο διαγωνισµό, 

όπως και να αναφέρεται ο αριθµός της παρούσας διακήρυξης και να υπάρχει 

αποδοχή όλων των όρων αυτής. Ο πληρεξούσιος της εταιρίας οφείλει κατά την 

υποβολή της αίτησης να προσκοµίσει σε φωτοαντίγραφο το Φ.Ε.Κ. δηµοσίευσης του 

καταστατικού της εταιρίας όπως αυτό έχει τροποποιηθεί µέχρι την ηµεροµηνία 

συµµετοχής στο διαγωνισµό. Σε περίπτωση που είναι απαραίτητο να υποβληθούν 

υπεύθυνες δηλώσεις θα πρέπει να υπάρχει σχετική εντολή στο ανωτέρω πρακτικό. 

Επίσης και στην περίπτωση που το προσφερόµενο ακίνητο ανήκει σε Ε.Π.Ε., Ο.Ε., 

Ε.Ε., ΙΚΕ ή Σύλλογο/Σωµατείο η υποβολή της αίτησης θα γίνεται από το νόµιµο 

εκπρόσωπο  της  εταιρίας  και  είναι  απαραίτητη  η  προσκόµιση  σε  φωτοαντίγραφο  

του καταστατικού της εταιρίας (και το σχετικό Φ.Ε.Κ. δηµοσίευσης στην περίπτωση 

της Ε.Π.Ε.) όπως αυτό έχει τροποποιηθεί µέχρι την ηµεροµηνία συµµετοχής στο 

διαγωνισµό. 

 

3.4  Η αίτηση, η οποία κατατίθεται εκτός του σφραγισµένου φακέλου της 

προσφοράς, πρέπει να αναγράφει τη λεπτοµερή περιγραφή του προσφεροµένου 

ακινήτου, τη θέση στην οποία αυτό βρίσκεται (συµπληρώνεται στο έντυπο της 

αίτησης),  και να συνοδεύεται από σφραγισµένο φάκελο που θα περιλαµβάνει τα 

κάτωθι δικαιολογητικά: 

α)  Υπεύθυνη  δήλωση  ότι  έλαβε  γνώση  των  όρων  της  διακήρυξης  τους  οποίους 

αποδέχεται πλήρως και ανεπιφύλακτα. 

β)  Αντίγραφα  αστυνοµικής  ταυτότητας  είτε  πρόκειται  για  φυσικό  πρόσωπο  είτε  

για εκπρόσωπο νοµικού προσώπου. 

γ) Αντίγραφα τίτλων κυριότητας του ακινήτου και πιστοποιητικών µεταγραφής ή 

καταχώρησής τους νόµιµα µεταγραµµένων στο υποθηκοφυλακείο ή κτηµατολόγιο 

αντίστοιχα. 

δ)Υπεύθυνη δήλωση ότι δεν έχει µεταβληθεί το ιδιοκτησιακό καθεστώς του ακινήτου 

κατά το χρόνο υποβολής της προσφοράς. 

στ)  Αντίγραφο οικοδοµικής άδειας του ακινήτου ή δικαιολογητικά νομιμοποίησης 

βάσει του Ν. 4495/2017 ή προγενέστερων νόμων. 

ζ)  Αντίγραφα σχεδίων κατόψεων και τοµών στεγασµένων χώρων σε κλίµακα 1:50 

θεωρηµένα από µηχανικό. 

η)   Βεβαίωση υπογεγραµµένη από δύο Πολ. Μηχανικούς  στην οποία  να 

βεβαιώνεται ότι το ακίνητο δεν έχει υποστεί βλάβες από σεισµό, πυρκαγιά ή από 

άλλο εξωτερικό αίτιο. Στην περίπτωση που έχει υποστεί βλάβες ν’ αναφέρονται σ’ 

αυτές και να βεβαιώνουν ότι έχουν αποκατασταθεί. 

θ)  Ηλεκτρολογικό σχέδιο σε περίπτωση που δεν υπάρχει ή αν είναι παλιό κατά την 

κρίση της ΔΕΗ. 

 

3.5 Τα ανωτέρω δικαιολογητικά εκτός από τα πρωτότυπα θα κατατίθενται σε 

επιπλέον δύο αντίγραφα και θα περιλαµβάνονται µέσα στον σφραγισµένο φάκελο. 

Η αίτηση συµµετοχής δεν περιλαµβάνεται στον φάκελο, αλλά µόνο τον συνοδεύει. 



Οι  υπεύθυνες  δηλώσεις  σε  περίπτωση  εταιριών  ή  άλλων  νοµικών  προσώπων  

θα υπογράφονται από το νόµιµο εκπρόσωπό τους και θα φέρουν εταιρική σφραγίδα. 

 

3.6 Οι προσφορές αποστέλλονται στην Επιτροπή του αρ. 7 του Π.Δ. 270/81, η οποία 

µε επιτόπια έρευνα κρίνει περί της καταλληλότητας των προσφεροµένων ακινήτων 

και συντάσσει πρακτικό. Για όσα ακίνητα κριθούν κατάλληλα συντάσσει ξεχωριστό 

πρακτικό για να ορίσει  τη µισθωτική τους αξία. 

 

3.7 Οι συµµετέχοντες  θα  δηλώνουν  ενώπιον  της  τριµελούς  Επιτροπής  

Διενέργειας  της δηµοπρασίας την οικονοµική προσφορά, προφορικά κατά 

αλφαβητική σειρά εκφωνήσεως και κάθε προσφορά είναι δεσµευτική για τον 

εκάστοτε µειοδότη και η δέσµευση αυτή µεταφέρεται αλληλοδιαδόχως από τον 

πρώτο στους επόµενους και επιβαρύνει οριστικά τον τελευταίο µειοδότη. 

 

ΑΡΘΡΟ 4 

Δικαιολογητικά διενέργειας δηµοπρασίας 

 

Αυτοί των οποίων τα ακίνητα θα κριθούν κατάλληλα από την Επιτροπή του άρθρου 

7 Π.Δ. 270/81 και θα λάβουν µέρος στη δηµοπρασία, θα προσκοµίσουν πριν από τη 

διεξαγωγή της δηµοπρασίας τα εξής: 

α) Βεβαίωση της ταµειακής υπηρεσίας του Δήµου περί του ότι δεν είναι οφειλέτες 

του Δήµου από οποιαδήποτε αιτία. 

β) Φορολογική και ασφαλιστική ενηµερότητα. 

γ) Υπεύθυνη δήλωση στην οποία θα δηλώνεται ότι ο ιδιοκτήτης αναλαµβάνει σε 

περίπτωση κατακύρωσης της δηµοπρασίας σ' αυτόν να εκτελέσει µε δικές του 

δαπάνες τις όποιες διαρρυθµίσεις και εργασίες απαιτούνται ώστε να καταστεί 

λειτουργικό το ακίνητο (αν κριθεί από την Επιτροπή Διαγωνισμού απαραίτητο). 

 

ΑΡΘΡΟ 5 

Διενέργεια Δηµοπρασίας - Κατακύρωση 

 

5.1  Η δηµοπρασία που είναι φανερή και προφορική θα διενεργηθεί στη 

Διεύθυνση Περιβάλλοντος και Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Δελφών, 

Υπολοχαγού Γάτου και Αθανασίου Δημητρά, Άμφισσα, 33100, ενώπιον της 

Επιτροπής Διαγωνισµού, σε µέρα και ώρα που θα ορισθεί από τον Δήµαρχο, 

εφαρµοζοµένων αυστηρώς των διατάξεων των άρθρων 4 έως 6 του Π.Δ. 270/81. 

 

5.2  Η δηµοπρασία διεξάγεται σε δύο φάσεις ως εξής : 

α)  Διακήρυξη εκδήλωσης ενδιαφέροντος. Οι προσφορές ενδιαφέροντος 

κατατίθενται στο Δήµο σε σφραγισµένο φάκελο µέσα σε προθεσµία είκοσι (20) 

ηµερών από τη δηµοσίευση της περίληψης της διακήρυξης και στη συνέχεια η 

αρµόδια δηµοτική υπηρεσία τις αποστέλλει στην επιτροπή του άρθρου 7 του Π.Δ. 

270/81, η οποία µε επιτόπια έρευνα, κρίνει περί της καταλληλότητας των 

προσφεροµένων ακινήτων και περί του αν ταύτα πληρούν τους όρους της παρούσας 

διακήρυξης. Η επιτροπή συντάσσει σχετική έκθεση, εντός δέκα (10) ηµερών από της  

λήψεως των προσφορών. Οι λόγοι αποκλεισµού ενός ακινήτου αιτιολογούνται 

επαρκώς από την έκθεση. Η έκθεση αξιολόγησης µαζί µε τις προσφορές 

ενδιαφέροντος αποστέλλονται στο Δήµο, ο οποίος την κοινοποιεί σε κάθε έναν που 

εκδήλωσε ενδιαφέρον. Για τα ακίνητα που βρέθηκαν κατάλληλα συντάσσει 

ξεχωριστό πρακτικό για να ορίσει τη µισθωτική τους αξία. 

β)  Διενέργεια δηµοπρασίας.  Στη συνέχεια ο Δήµαρχος ορίζει ηµέρα και ώρα 

διεξαγωγής της δηµοπρασίας καλώντας µε αποδεικτικό να λάβουν µέρος σε αυτήν 

µόνο εκείνοι των οποίων τα ακίνητα κρίθηκαν κατάλληλα κατά τη διαδικασία της 



πρώτης φάσης. Οι συµµετέχοντες θα δηλώσουν την οικονοµική προσφορά τους 

ενώπιον της Επιτροπής Διαγωνισµού. Κατά τη διενέργεια της δηµοπρασίας 

συντάσσεται πρακτικό το οποίο µετά τη λήξη της δηµοπρασίας υπογράφεται από τον 

τελευταίο µειοδότη. 

 

5.3  Αν ο µειοδότης αρνηθεί να υπογράψει τα πρακτικά καλείται εγγράφως από 

τον πρόεδρο της Επιτροπής εντός προθεσµίας 48 ωρών να συµµορφωθεί. Αν 

παρέλθει άκαρπη η προθεσµία, ο διαγωνισµός επαναλαµβάνεται. 

 

5.4  Οι διαγωνιζόµενοι δικαιούνται πριν από την κατακύρωση του αποτελέσµατος 

της δηµοπρασίας να ζητούν όσες διασαφηνίσεις θεωρούν αναγκαίες γιατί µετά την 

κατακύρωση θα απορρίπτεται κάθε αίτησή τους για αποζηµίωση που θα προκύπτει 

από την αιτία αυτή. 

 

5.5  Η κατακύρωση των πρακτικών της δηµοπρασίας θα γίνει µε απόφαση της 

Οικονοµικής  Επιτροπής  που  θα  ελεγχθεί  από  άποψη  νοµιµότητας  από  την  

αρµόδια Διοικητική Αρχή (Αποκεντρωµένη Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας). Ο 

τελευταίος µειοδότης κανένα δικαίωµα δεν µπορεί να προβάλλει για τυχόν ζηµία 

του, που θα προέλθει α) από την καθυστέρηση της έγκρισης των πρακτικών της 

δηµοπρασίας ή τη µη έγκριση αυτών από το αρµόδιο όργανο του Δήµου ή τη µη 

έγκριση της απόφασης της Οικονοµικής Επιτροπής από την Αποκεντρωµένη 

Διοίκηση ή από άλλη αρµόδια αρχή, β) από οποιοδήποτε κώλυµα που τυχόν θα 

εµφανισθεί µετά την κατακύρωση του αποτελέσµατος της δηµοπρασίας και το οποίο 

δεν οφείλεται σε υπαιτιότητα του Δήµου. 

 

ΑΡΘΡΟ 6 

Υπογραφή Μισθωτηρίου - Συµβολαίου 

 

Ο εκµισθωτής που θα αναδειχθεί, υποχρεώνεται να υπογράψει το µισθωτήριο 

συµβόλαιο µέσα σε προθεσµία δέκα (10) ηµερών από την κοινοποίηση της 

απόφασης εγκρίσεως  του  αποτελέσµατος  της  δηµοπρασίας  προς  αυτόν,  

διαφορετικά  ενεργείται αναπλειστηριασµός και το αποτέλεσµα βαρύνει τον 

µειοδότη, που υποχρεώνεται απέναντι στο Δήµο να πληρώσει την τυχόν διαφορά 

του µισθώµατος, αν κατά τη νέα σύµβαση επιτευχθεί µεγαλύτερο µίσθωµα από αυτό 

της προηγούµενης δηµοπρασίας, για το χρονικό διάστηµα που αναλογεί από τη λήξη 

της προθεσµίας που ορίζεται στην πρόσκληση για την υπογραφή του µισθωτηρίου-

συµβολαίου µέχρι τη λήξη του συµβατικού χρόνου, που ορίζεται µε την παρούσα. 

 

ΑΡΘΡΟ 7 

Υποχρεώσεις Εκµισθωτή 

 

7.1  Ο εκµισθωτής υποχρεώνεται να παραδώσει το µίσθιο στη χρήση του Δήµου 

µέσα στην  προθεσµία  που  θα  ορισθεί  στο µισθωτήριο  συµβόλαιο,  κατάλληλο  

και  αφού προηγουµένως καταθέσει τα απαιτούµενα   δικαιολογητικά   που   

ενδεχοµένως   θα   επισηµάνει   η προαναφερόµενη  Επιτροπή  του  άρθρου 7  

Π.Δ270/81   

Για την  προσκόµιση  των δικαιολογητικών σύµφωνα µε τις επισηµάνσεις της 

Επιτροπής, θα συνταχθεί τελικό πρακτικό εκτίµησης από την ίδια ως άνω Επιτροπή. 

Μετά  την  παρέλευση  της  παραπάνω  τασσοµένης  προθεσµίας,  εάν δεν έχουν 

προσκοµισθεί τα δικαιολογητικά  

α) να µην καταβάλει µισθώµατα µέχρι να εκτελεστούν οι επισκευές ή να 

προσκοµισθούν τα απαιτούµενα δικαιολογητικά ή  



β) να προβεί στη µονοµερή λύση της µίσθωσης και την µε δηµοπρασία ή µε απ’ 

ευθείας µίσθωση άλλου χώρου σε βάρος του εκµισθωτή. Στην περίπτωση αυτή ο 

Δήµος προβαίνει σε νέα µίσθωση και το αποτέλεσµά της βαρύνει τον µειοδότη, που  

υποχρεώνεται απέναντι στο Δήµο να πληρώσει την τυχόν διαφορά του µισθώµατος, 

αν κατά τη νέα σύµβαση επιτευχθεί µεγαλύτερο µίσθωµα, για το χρονικό διάστηµα 

που αναλογεί από τη λήξη της προθεσµίας που ορίζεται για την παράδοση του 

µισθίου µέχρι τη λήξη του συµβατικού χρόνου, που ορίζεται µε την παρούσα. Η 

διαφορά αυτή βεβαιώνεται ως δηµοτικό έσοδο σε βάρος του εκµισθωτή και 

εισπράττεται κατά τις διατάξεις περί βεβαίωσης και είσπραξης δηµοτικών εσόδων. 

Δεν αποκλείεται ακόµη να επιδιώξει ο Δήµος και την αποζηµίωσή του για κάθε άλλη 

ζηµία, που τυχόν θα υποστεί από την παραπάνω, λόγω υπαιτιότητας του µειοδότη, 

µη έγκαιρη παράδοση του µισθίου.  
 

7.2 Ο εκµισθωτής υποχρεώνεται µε δαπάνες του να µεριµνήσει ώστε το µίσθιο να 

είναι συνδεδεµένο και σε πλήρη λειτουργία µε το δίκτυο ηλεκτροδότησης. 

 

ΑΡΘΡΟ 8 

Παραλαβή - Παράδοση Μισθίου 

 

Για: α) την παραλαβή του µισθίου, σύµφωνα και µε όσα προβλέπονται στο άρθρο 

7.1 και β) την παράδοσή του µετά τη λήξη της µίσθωσης, θα συνταχθεί πρωτόκολλο 

παραλαβής -παράδοσης ακινήτου. Η µίσθωση αρχίζει από την ηµεροµηνία 

παραλαβής του ακινήτου, σύµφωνα µε το πρωτόκολλο. 

Ο εκµισθωτής θα κληθεί για να παραστεί αυτοπροσώπως είτε µε εξουσιοδοτηµένο 

πρόσωπο κατά την παραλαβή ή την απόδοση σ’ αυτόν του µισθίου, ενώ σε 

περίπτωση που αρνηθεί να παραλάβει το ακίνητο, θα συνταχθεί έγγραφο από την 

Υπηρεσία, το οποίο θα του κοινοποιηθεί µε απόδειξη και στο οποίο θα αναφέρεται 

από πού θα παραλάβει τα κλειδιά του µισθίου. 

 

ΑΡΘΡΟ 9 

Δικαιώµατα - Υποχρεώσεις Μισθωτή - Δαπάνες 

 

9.1  Ο Δήμος Δελφών , µετά από συνεννόηση µε τον εκµισθωτή, έχει δικαίωµα 

µε δικές του δαπάνες να κάνει διαρρυθµίσεις ή διάφορες κατασκευές που θα 

εξυπηρετούν το σκοπό για τον οποίο έχει µισθωθεί το ακίνητο και οι οποίες µετά την 

παράδοση της χρήσης από το Δήµο παραµένουν στο µίσθιο, εκτός εάν ο Δήµος 

αποφασίσει την αποµάκρυνσή τους. 

 

9.2  Ο  Δήµος µπορεί,  ακόµη  και  αν  δεν  προβλέπεται  σχετικά  στη  σύµβαση,  

να εγκαταστήσει στο µίσθιο υπηρεσία διαφορετική εκείνης  για την οποία η στέγαση 

είχε αρχικά προβλεφθεί, χωρίς για το λόγο αυτό ο εκµισθωτής να δικαιούται 

αποζηµίωσης ή πρόσθετου µισθώµατος και χωρίς να έχει δικαίωμα να καταγγείλει 

τη μίσθωση για ο λόγο αυτό.  

 

9.3  Ο Δήµος υποχρεούται να διατηρεί και να διαφυλάσσει το µίσθιο σε καλή 

κατάσταση. Δεν φέρει όµως καµιά ευθύνη και δεν οφείλει καµία αποζηµίωση στον 

εκµισθωτή για φθορές του ακινήτου και για τις βλάβες ή ζηµίες των παγίων 

εγκαταστάσεών του που οφείλονται στη συνηθισµένη χρήση του, σε κακή 

κατασκευή ή στην παλαιότητα αυτού ή στην τυχόν κακή κατασκευή του κτηρίου ή 

σε θεοµηνία ή άλλη τυχαία αιτία. 

 



9.4  Οι σχετικές δαπάνες για θέρµανση, κατανάλωσης νερού, ηλεκτρικού 

ρεύµατος και τηλεφώνου, καθώς και τα κοινόχρηστα τού υπό µίσθωση χώρου 

βαρύνουν το Δήμο Δελφών . 

 

ΑΡΘΡΟ 10 

Διάρκεια - Λήξη Μίσθωσης 

 

10.1  Η µίσθωση ορίζεται για δώδεκα (12) χρόνια και αρχίζει από την ηµεροµηνία 

παραλαβής του ακινήτου, σύµφωνα µε το πρωτόκολλο παραλαβής, όπως ορίζεται 

στο άρθρο 8. Από την ίδια ηµεροµηνία αρχίζει και η καταβολή του µισθώµατος. Σε 

περίπτωση πώλησης του ακινήτου από τον εκμισθωτή προτεραιότητα για την αγορά 

του ακινήτου έχει ο Δήμος Δελφών. 

 

10.2  Ο Δήµος µπορεί να προβεί µονοµερώς σε λύση της µίσθωσης πριν από τη 

συµβατική λήξη της ειδοποιώντας εγγράφως τον εκµισθωτή τριάντα (30) 

τουλάχιστον µέρες πριν από τη λύση της µίσθωσης χωρίς υποχρέωση αποζηµίωσής 

του εφόσον: ο Δήµος µεταφέρει τη στεγασµένη υπηρεσία σε ιδιόκτητο ακίνητο ή 

παραχωρηθεί στη στεγασµένη υπηρεσία η δωρεάν χρήση άλλου κατάλληλου 

ακινήτου για χρονικό διάστηµα τουλάχιστον ίσο µε το υπόλοιπο της µίσθωσης ή αυτή 

συστεγαστεί µε άλλη δηµοτική υπηρεσία ή καταργηθεί ή οργανωθεί κατά τη διάρκεια 

της µίσθωσης µε τρόπο ώστε το µισθωµένο ακίνητο να µην καλύπτει τις στεγαστικές 

της ανάγκες ή αν µεταβληθεί η έδρα της στεγασµένης υπηρεσίας. 

Σε  κάθε  περίπτωση  η  υποχρέωση  καταβολής  του  µισθώµατος  παύει  από  

την παράδοση του µισθίου στον εκµισθωτή, σύµφωνα µε όσα προβλέπονται από το 

άρθρο 8 του παρόντος. 

 

ΑΡΘΡΟ 11 

Τρόπος Πληρωµής 

 

11.1  Η πληρωµή του µισθώµατος αρχίζει από την ηµεροµηνία παραλαβής του 

ακινήτου σύµφωνα µε το πρωτόκολλο παραλαβής, µετά από την εκτέλεση τυχόν 

απαιτούµενων εργασιών και την προσκόµιση των απαιτούµενων δικαιολογητικών, 

όπως ορίζεται στο άρθρο 7. Η πληρωµή θα γίνεται µε κατάθεση στον τραπεζικό 

λογαριασµό του εκµισθωτή στο τέλος κάθε τριµηνίας µετά την αφαίρεση των 

νόµιµων κατά τους κείµενους νόµους κρατήσεων και µετά την έκδοση του σχετικού 

χρηµατικού εντάλµατος. Τα τέλη χαρτοσήµου και Ο.Γ.Α. βαρύνουν τον εκµισθωτή 

λόγω ατέλειας του Δήµου Δελφών, καθώς και τα τέλη που πρόκειται να επιβληθούν 

στο µέλλον. 

 

11.2  Εάν το µίσθιο διαρκούσης της µίσθωσης περιέλθει µε οποιοδήποτε νόµιµο 

τρόπο στην κυριότητα,  νοµή,  επικαρπία,  χρήση  κ.λ.π.  άλλου  προσώπου,  η 

µίσθωση  συνεχίζεται αναγκαστικά στο πρόσωπο του νέου ιδιοκτήτη, νοµέα, 

επικαρπωτή, χρήστη κ.λ.π. αυτού θεωρουµένου στο εξής ως εκµισθωτή. Εις αυτόν 

(τον τελευταίο) θα καταβάλλονται από το Δήµο τα µισθώµατα, από την κοινοποίηση 

στο Δήµο του αντίστοιχου νόµιµου τίτλου, βάσει του οποίου  αυτός  κατέστη  κύριος  

νοµέας  κ.λ.π.,  νόµιµα µεταγραµµένου,  εφόσον  απαιτείται µεταγραφή. 

 

ΑΡΘΡΟ 12 

Επανάληψη δηµοπρασίας 

 

Η δηµοπρασία θα επαναληφθεί µετά την ηµεροµηνία διεξαγωγής της πρώτης, αν δεν 

παρουσιαστεί µειοδότης. 

Η δηµοπρασία επαναλαµβάνεται ύστερα από απόφαση του Δηµοτικού Συµβουλίου: 



α)  Όταν το αποτέλεσµα δεν εγκριθεί από το αρµόδιο όργανο, λόγω ασύµφορου του 

επιτευχθέντος αποτελέσµατος ή σφάλµατος κατά τη διενέργεια της δηµοπρασίας. 

β)   Όταν µετά την κατακύρωση της δηµοπρασίας ο τελευταίος µειοδότης της 

αρνείται να υπογράψει τα πρακτικά, όπως και όταν µετά την κοινοποίηση στον 

τελευταίο µειοδότη της απόφασης  της  Οικονοµικής  Επιτροπής  µε  την  οποία  

εγκρίνεται  το  αποτέλεσµα  της δηµοπρασίας, αυτός δεν προσέλθει για τη σύνταξη 

και υπογραφή της σύµβασης.  

Οι επαναληπτικές δηµοπρασίες γνωστοποιούνται µε περιληπτική διακήρυξη του 

Δήµου, που αναφέρεται στους όρους της πρώτης διακήρυξης και δηµοσιεύεται πέντε 

(5) τουλάχιστον ηµέρες πριν από την ηµέρα διενέργειας της δηµοπρασίας. 

 

ΑΡΘΡΟ 13 

Δηµοσίευση διακήρυξης 

 

Η διακήρυξη θα δηµοσιευθεί µε φροντίδα του δηµάρχου τουλάχιστον είκοσι (20) 

ηµέρες πριν από  τη  διενέργεια  της  δηµοπρασίας µε  τοιχοκόλληση  αντιγράφου  

αυτής  στον  πίνακα ανακοινώσεων του Κεντρικού δηµοτικού καταστήµατος στην 

Άμφισσα. Περίληψη της διακήρυξης θα δηµοσιευθεί σε µία ηµερήσια τοπική 

εφηµερίδα και σε µία εβδοµαδιαία τοπική εφηµερίδα του Νομού Φωκίδας, σύµφωνα 

µε τις διατάξεις του Ν.3548/2007. Τα έξοδα δηµοσίευσης της σχετικής περιληπτικής 

διακήρυξης δια του τύπου, βαρύνουν τον τελευταίο µειοδότη, υπέρ του οποίου θα 

εγκριθούν τα πρακτικά της δηµοπρασίας. 

Τέλος, η διακήρυξη θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Δήμου Δελφών: 

www.dimosdelfon.gr  

 

 

ΑΡΘΡΟ 14 

Πληροφόρηση ενδιαφεροµένων 

 

Πληροφορίες για τη δηµοπρασία παρέχονται από τη Διεύθυνση Περιβάλλοντος και 

Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Δελφών, Διεύθυνση:  Υπολοχαγού Γάτου και 

Αθανασίου Δημητρά, Άμφισσα, 33100, τηλ. 22650-23766, ημέρες: Δευτέρα - 

Παρασκευή και ώρες 8:00 - 15:00.  

Αντίγραφο της διακήρυξης χορηγείται στους ενδιαφερόµενους στην παραπάνω 

διεύθυνση, καθώς και από την ιστοσελίδα του Δήμου Δελφών: www.dimosdelfon.gr  

 

 

 

 

Ο Δήμαρχος Δελφών 
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